

ban rohanni kezdett a kaszinó épülete felé. Hiába volt lármás a jelenet és hiába kiáltottak a bíróság ablakából, Szabó eltűnt az utcáron. Addigra odaért a börtönőr, azonnal bezárták a bíróság kapuját és ugyanabban a percben megindult a hajszja a vakmerő szökevény után, de Szabó olyan hirtelen és elszánt határozottsággal vitte keresztül az egész szökést, hogy gyorsasága megakadályozott minden üldözést. Szinte artista-ügyességgel hajtotta végre tettét.

Amint néhány perő múlva megállapították, gyors iramban beszaladt a szembenlévő árka-dos épületbe, kijutott az udvarra, ott egyetlen lendülettel keresztülvette magát a kerítésen és már odaát is volt a Baross Gábor-gimnázium udvarán. Itt sem tévovázott, még mielőtt bárki is fölfedezte volna ottlétét, átvette magát az udvari rácskerítésen, ismét tanubizony-ságot adva artista-ügyességének. Ismét az ut-cán volt, üldözőit maga mögött hagyva. Mivel két háztömb választja el a Horváth Mihály-utca-tól a Deák Ferenc-utca-tól, illetve a törvény-széktől, sikerült eltűnnie üldözői elől.

A detektívek a börtönörökkel együtt, pillan-tnyi késedelem nélkül üldözőbe vették a vak-merő szökevényt, de Szabónak sikerült ismeretlen helyre menekülnie. Egész estig tartott a hajszja, a detektívek nagy apparátussal indí-tották meg a nyomozást annál is inkább, mert ismerik azokat a helyeket még az előző nyomozásból, ahol meg szokott fordulni. A nyomozás azonban egyelőre eredményt nem produkált. A jelek szerint Szabó elrejtőzött valamelyik cin-kostársánál, vagy barátjánál, ahonnan nem is szándékozik addig kimozdulni, amíg azt nem hiszi, hogy veszedelem nélkül elhagyhatja a várost. A detektívek azonban minden nyomot figyelemmel tartanak és egyre szűkebbre szo-rul a hurok a vakmerő szökevény körül. Már az eddigi jelekből ítélve, egészen rövid idő kérdése, hogy Szabó Sándor ismét rendőrkézre kerül. Az kétségtelen, hogy a városból még nem sikerült elmenekülnie, mivel a nyomozás körül fogja az egész várost és értesítették az összes őrszemeket, őrházakat, ezenkívül óva-tosságból rádiókörözést is adtak ki ellene.

Szabó Sándor *személyleírása a következő:* 184 centiméter magas, erős, vállas fiatalember, barnahajú, fekete, szúrósszemű, nyírótt, gesz-tenyebarna bajuszt hord, bal homlokán hétcen-timéteres forradás nyoma látszik; szökésekor sötétszürke öltönyt viselt, fekete féleipőt, fe-ke-te hosszú télikabátot, sötétszürke télikala-pót.

Megkezdődött a nők önkéntes honvédelmi munkájának szervezése

Budapest, február 21. A napokban kormány-rendelet jelent meg a honvédelmi munkakötele-zettség szabályozásának kiegészítése ügyében a nők önkéntes honvédelmi munkájának megszervezéséről. Ennek a feladatnak betöltésére a mi-nisztereknek országos felügyelőt nevezett ki, aki-nek hatáskörébe tartozik a női honvédelmi munka eselleges igénybevételének állami intézmé-nyekkel és üzemekkel való tetárgyalása, valamint a női honvédelmi munkára önként vállalkozó női egyesületek és egyéb női társadalmi szervezetek igénybevétele.

A női önkéntes honvédelmi munkaszervezet or-szágos felügyelője felhívja mindazokat a női egyesületeket és egyéb női társadalmi alakulato-kat, amelyek a nők önkéntes honvédelmi munká-jában részt akarnak venni, hogy ebbeli szándé-kukat mielőbb írásban jelentsék be az országos felügyelő címére: Budapest I., Uri-utca 20.

Kulturrelőadás a hitközségnél.

A Szegedi Izraelita Hitközség február 26-án, hétfőn este fél 9 órakor a hitközségi székház dísztermében KULTURESTET rendez, mely-nek keretében Dr. Bach Eudre középiskolai ta-nár és Dr. Frenkel Jenő rabbi tartanak elő-adást. *Belépődíj nincs.* A hitközség tagjait szí-vesen látja az előadóesten.

Ritka érdekességűnek ígérkezik a 28-i közgyűlés

Pénteken számol be pesti útja eredményéről a polgármester

(A Délmagyarország munkatársától) A vá-rosházán az egyes ügyosztályok a február 26-i hétfői kisgyűlési, illetve a 28-i szerdai közgyű-lési darabokon dolgoznak. Előreláthatólag pént-eken reggel érkezik haza Budapestről Pálffy József dr. polgármester és pénteken délelőtt már résztvesz a kisgyűlést és közgyűlést elő-készítő referáló ülésen. A tanácsnokok és az előadók a referáló ülésre hozzák az összes kisgyűlési és közgyűlési előterjesztéseiket és a polgármester dönt afelől, hogy milyen ügyek kerülnek a kisgyűlés, illetve a közgyűlés tárgy-sorozatára.

Az előjelekből ítélve a törvényhatóság ritka érdekességű közgyűlés előtt áll Több rendki-

vül fontos ügy kerül megvitatásra és elinté-zésre, amely a város életére hosszú időn át kihatással lehet. A péntekdeli referáló ülés után a főjegyzői hivatal elkészíti a kis- és köz-gyűlési tárgysorozatot s ennek alapján megis-merhetik a törvényhatóság tagjai és a város adófizető polgárai a januárról elhalasztott köz-gyűlés hiánytalan ügydarabjait.

A péntek reggel hazatérő polgármester egyébként tájékoztatja majd a nyilvánosságot néhány olyan kezdeményezésről is, amelyet a város hatósága indított a közelmúltban a város bevételének fokozására, valamint egy fontos ipartelep szegedi fiókjának megteremtésére.

Jó és olcsó is
a Darmol hashajtó. Beváltja, amit ígér. Nincs vele kényelmetlenség, bajlódás, teafozós, keserű ízű anyagok nyelése, Kítűnő ízű hashajtó a **DARMOI**
Már 14 filléért is minden gyógyszertárban kapható

Faj és vér

Ábrahám Ambrus dr. előadása

(A Délmagyarország munkatársától) A Séhoia Americana katolikus szabadegyetem-nek világnézetű előadássorozatában szerdán este P. *Ábrahám Ambrus dr.*, a tanárképző-főis-kola igazgatója érkezett nagyszámú hallgatósá-g előtt „Faj és vér” címmel. Bevezető szavai-ban kifejtette, hogy az emberi szervezet külső és belső alakjának tanulmányozása rá-vezeti a szemlélet, hogy emberek és népek kö-zött vannak különbségek, vannak fölismerhető bélyegek, amelyek normálisak, vagy kórosak s amelyekről szabadulni nem lehet, mert egyed-ről-egyedre öröklődnek, átszármaznak. A „gnóthi scauton”-nak a reáliák felő való haj-lása nyomán született meg a fölöslegesen és értelmetlenül emlegetett „rasszantropológia”, amely a keveredésből a fajtabélyegek alapján akarja kihámozni a tiszta típusokat. A fajku-tatás fokozott tempóját 1900-ban *Landsteiner* Károly bécsi kórbonctani asszisztens indította el, amikor fölfedezte, hogy az emberek négy vércsoportba tartoznak. Ez a fölfedezés magú-valhozta a faj és a vér összefüggését. A kérdés nyomán *Hirschfeld* föllállította a vérindexet, amely a fajták közötti rokonságot akarná je-lezni. Arról később az a nézet alakult ki, hogy ez a vérindex valamely népnek faji meghatá-rozója. Ez azonban komolytalan és paradox eredményeket mutat föl, mert például a vesz-prémmegyei dudori magyaroknak ugyanaz a vérindexe, mint a schleswig-holsteini nemeseké. A vérindex faj jellemzésének túlértékelését mutatja az a tény is, hogy a vércsoportok töb-bisége a majmoknál is megvan, viszont van olyan vércsoport is, amely a majmoknál hiányzik. Ebből tehát arra kellene következtetni, hogy egyes emberfajtáknak közelebbi vérrokonai a majmok, mint egyes emberek. Igaza van tehát *Eugen Fischer*-nek, a nagy német antropoló-gusnak, hogy a vérindexnek élettani szempont-ból nincs nagy jelentősége.

Ilyenformán a tudomány ítélőszéke előtt összeomlanak és tévesnek bizonyulnak azok a vérvizsgálatok is, amelyekkel a románok a székelyeket elszékelyesedett románoknak neveztek. A vér lehet segédeszköz a fajkutatás terén, de semmivel sem több, mint élettani meggyegyezés, vagy hasonlóság, tehát nem faj-bélyeg.

Az illusztrációs előadót előadásának végén hosszasan ünnepelte a zsűfolt terem közön-sége.

Interpelláció a kocsibeálló-ügyben

(A Délmagyarország munkatársától) Papp József rőszkői törvényhatósági bizottsági tag szerdán délelőtt közgyűlési interpellációt nyúj-tott be a polgármesteri hivatalhoz. Az inter-pelláció a kocsibeálló-szabályrendelettel áll összefüggésben. Papp József a gazdák szem-pontjából rámutat arra, hogy az eddigi kocsi-beállóhelyeken a gazdák otthaghatták szeke-rüket, lovukat, volt, aki vigyázzon rá, mert a zárt udvaron a kocsibeálló tulajdonosa őrzöket alkalmazott. A szabályrendelet életbelépése után a Mars-téren kijelölt kocsibeállóterep nyílt, a gazdák nem hagyhatják ott szekerüket, mert nincs megfelelő őrzés. Ezenkívül, ha esik az eső még a vásáros embereknek sincs hova húzódnni, nehogy a jószágot lehetne földel alá terelni.

Az interpelláció benyújtásával egyidejűleg a város illetékes ügyosztályán megnyugtatták Papp József bizottsági tagot, hogy a város gondoskodik mindazokról a szolgáltatásokról, amelyekről az interpelláció megemlékezik. A pénzügyi bizottság multheti ülésén illesztették a bevételi oldalra a kocsibeállódíjból várható bevételeket. Ebből a város 5000 pengőt hasznos beruházásra költ és gondoskodik arról, hogy a Mars-téren megfelelő fölügyelet legyen. Ha a „Hangya” a mázsaház vonalában fölépíti a gyümölcsösömagoló helyiséget, a város mellé-épít egy felszert, arra az esetre, hogy a vásá-rosok az eső elől behúzódjának. Gondoskodik azonban a város arról is, hogy a Mars-téren ne üsse föl a fejét holmi vásári hangulat, mert a tér külső képének összbenyomása meg kell, hogy maradjon továbbra is olyannak, ami-lyen ma. A város rendkívül szigorúan ellen-őrzi majd a tisztaság betartását és minden visszaélést szigorúan megtöri.

— Nagyfokú kedvetlenség és a munkától való iszonyodás esetén igyekezzünk mindenekelőtt belülrőlünk és gyomoremésztésünket reggel fölkeléskor egy pohár természetes Ferenc József keserűvízzel elrendezni. Kérdezze meg orvosát!

Minden külön értesítés helyett.

őzv. *Mogán Jakabné*, mint édes anya, *Sándor, Miklós és Imre*, mint gyermekei nagyon szomorú szívvel jelentik, hogy

v. *Halmi Mártonné* szül. *Mogán Reskó* életének 64-ik. bús özvegységének 4-ik évében hosszú, kínos, szenvedés után f. év febr. 21-én hajnalban 4 óra 30 perckor meghalt. Temetése február hó 23-án, d. e. fél 11 órakor lesz a zsidó temető cintermőből. Gyászolják még: testvérei, sógoronói, sógora, menyei és unokái.